



Las izquierdas contra las mujeres

Las Cortes constituyentes dieron el voto a la mujer creyendo que la mayoría de ellas votarían por las izquierdas. Se opuso la señorita Kent, temiendo, sin duda, que se demostrase que otras de su sexo la aventaban en talento y en iniciativas. Y así ha resultado; muchas mujeres católicas están dejando en ridículo a las que creían que para tener capacidad y sentido común era preciso militar en los partidos que niegan la existencia de Dios.

Ahora, todos los hombres representativos del campo izquierdista proclaman que su mayor error fué conceder el voto a la mujer. El señor Prieto se lamenta grandemente en un artículo publicado en «El Liberal», de Bilbao, y echa la culpa a los republicanos, ya que, según dice él, los socialistas votaron en favor de la concesión del voto a la mujer por disciplina.

El señor Cordero, también se muestra arrepentido e incluso llega a proponer que por hacer mal uso del derecho que tan generosamente les otorgan las Constituyentes, hay que privarlas de él. O sea que para este señor votar a las derechas es hacer mal uso de un derecho.

En general todos los republicanos se lamentan de que las mujeres se inclinen por las candidaturas derechistas, y en sus mítines y escritos lanzan la idea de desposeerlas de la facultad de votar. De manera que si las izquierdas vuelven a subir al poder, realizarán una política antifeminista, postergarán a las mujeres e impedirán que tengan acceso a elevados cargos de la administración y la política.

Porque está bien demostrado que las Constituyentes legislaron a favor de la mujer porque creyeron, cándidamente, que las mujeres engrosarían los partidos izquierdistas. Y ahora los que hasta aquí han venido halagándolas, adulándolas y engañándolas con promesas de redención, se vuelven contra ellas y las amenazan con quitarles los derechos que la Constitución les reconoce.

Las mujeres deben ver quiénes son sus enemigos y ahora con más fervor que nunca oponerse a que las izquierdas vuelvan al poder; para ello es preciso que emprendan campañas de propaganda, llevando la luz a muchas que viven entre tinieblas y, sobre todo, divulgando lo que son y significan los partidos que obedecen a sectas y hombres que persiguen fines inconfesables.

Existe un gran número de mujeres envenenadas y engañadas inicua mente por los socialistas; sus padres, hermanos y maridos les han inculcado el odio que se respira en las Casas del Pueblo, apartándolas obligadamente de sus deberes religiosos. A esas mujeres hay que hacerlas conscientes de sus deberes, hacerles comprender el camino torcido que siguen, y hacerles saber que pueden tener las ideas que quieran sin que a nadie le esté permitido imponerles otras opuestas.

Son pocas las mujeres católicas que se dedican a propagandas políticas y en su campo hay mucho por hacer.

Las izquierdas van contra las mujeres y éstas deben ponerse frente a ellas. Es preciso emprender una campaña intensísima entre las mujeres para que sepan bien lo que son izquierdas y lo que son las derechas. Y esta campaña deben hacerla mujeres, ya que en el campo derechista hay muchas magníficamente preparadas y dotadas de condiciones insuperables.

EMIGDIO MOLINA

Los despidos de obreros con ocasión de la huelga revolucionaria

Se vienen haciendo públicos algunos requerimientos al Gobierno para que éste intervenga y coaccione a las empresas que sufrieron los efectos de la huelga revolucionaria de octubre, en el sentido de obligarlas a la readmisión de los que por abandono contumaz del servicio, por coacción o por estímulo a la rebeldía fueron despedidos.

No abrigamos duda respecto a cuál será la actitud del Gobierno, primero porque hay una continuidad de presidencia entre el que dominó el movimiento revolucionario y el actual; y segundo porque en las instrucciones que el ministro de la Gobernación ha circulado ahora a los gobernadores de provincia, se recuerda la doctrina de que quienes indebidamente abandonen el servicio en la festividad del primero de mayo perderán todos sus derechos, doctrina que concuerda con la del Decreto del Ministerio de Trabajo de 1.º de noviembre último sobre ruptura de contratos de trabajo por huelgas ilegales y la de la Resolución del propio Ministerio dictada en 10 de febrero de 1932 por el entonces titular de la cartera señor Largo Caballero.

Pero de todas suertes, para que la opinión no se desoriente, bueno será advertir que los obreros que solicitan la readmisión en las empresas de servicios públicos son los que abandonaron sus funciones en los momentos críticos de la revolución, los que desoyeron las invitaciones patronales para reintegrarse al trabajo, los que dejaron pasar los plazos concedidos y reiteradamente hechos públicos incluso por la radio y los que después—en revisiones individuales de los casos—hubo razones para no readmitirlos.

¿Qué se pretende ahora? ¿Que sean despedidos los que en momentos de peligro, incluso jugándose la vida, fueron admitidos a trabajar para que tengan colocación los huelguistas? Pues aparte de que la moral repudia eso con la máxima energía, al hacerlo sería entregar las empresas a las organizaciones revolucionarias y el Estado a los agitadores. La disciplina social no es cosa que admite intermitencias; hay que imponerla desde arriba y servirla desde abajo con continuidad; y no nos engañemos: mientras no se haga así no será posible la reconstrucción económica y tal vez ni la propia existencia nacional.

Del grave problema triguero

Una reunión decisiva en Medina del Campo

A los «Frentes Trigueros», a todos los Deudores del Servicio Nacional de Crédito Agrícola y a todas las Entidades agrícolas, se les invita para que manden su representación a la reunión que se celebrará en Medina del Campo el próximo domingo, día 5 de mayo, a las once y media de la mañana.

Se someterán a vuestra consideración, entre otras, estas conclusiones:

1.º Hace llegar a los Poderes públicos el profundo disgusto que en el campo se siente por no haberse resuelto el problema triguero y haber dejado llegar la situación trágica que en estos momentos vivimos en los pueblos.

2.º Que de existir Empresa a la

EL MOMENTO POLITICO

Han conferenciado Lerroux y Gil Robles.—La adjudicación de Obligaciones del Tesoro se ha fijado en 38,90 por 100

Por la tarde en la Presidencia

MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, llegó ayer a la Presidencia a las cinco de la tarde. Acerca de una nueva reunión de «los cuatro», dijo que no es imposible, aunque no ha pensado en ello.

Preguntado si se publicarán periódicos el día 1 de mayo, contestó:

—Si la ley ordena que no se publiquen hay que acatarla. Esa es, al menos, la conducta del Gobierno.

Cuando abandonó la Presidencia se dirigió a su domicilio con objeto de preparar algunos asuntos que se examinarán en el Consejo de mañana.

Recibió las visitas de varias comisiones, entre ellas una de la provincia de Madrid y otra de Cartagena, que le hablaron de las plagas del campo y de los despidos de obreros por la Constructora Naval, respectivamente.

Los señores Lerroux y Gil Robles conferencian

—Los señores Lerroux y Gil Robles han conferenciado durante hora y media. Se ignora lo que trataron en la entrevista, porque ambos han guardado absoluta reserva.

Se supone que habrán cambiado impresiones sobre la distribución de carteras en el Gobierno que se forme dentro de unos días.

Según ha manifestado el ministro de Comunicaciones, señor Jalón, habrá cuatro ministros radicales, cuatro de la CEDA, dos agrarios, un liberal demócrata y dos técnicos en Guerra y Marina.

—Se asegura que el jueves o el viernes se celebrará una nueva reunión de «los cuatro» para tratar de la distribución de carteras en el futuro Gobierno. Parece que el señor Lerroux cree que no habrá gran dificultad para satisfacer los deseos del señor Gil Robles sobre el particular. Se cree que las carteras de Guerra y Marina serán desempeñadas por técnicos.

La suscripción de obligaciones del Tesoro

—Hechas las operaciones correspondientes para el prorrateo de la reciente suscripción de obligaciones del Tesoro, se ha fijado en 38,90 por 100 el coeficiente de adjudicación. Hasta doce mil quinientas pesetas se adjudican cinco mil.

Un manifiesto de la U. G. T.

—La U. G. T. ha publicado un

que se adjudique la retirada de las 500.000 toneladas de trigo, se obligue a que las retire antes del 15 de junio.

3.º Que si fracasara el concurso anunciado, sea el Estado quien retire las 500.000 toneladas, pero adquiriéndolas en firme y totalmente, por ser la única solución si de verdad se quiere evitar la hecatombe que se avecina.

Si pensais como nosotros pensamos, que es el momento de actuar con energía y decisión, mandad una representación o adheriros por escrito, para concretar las determinaciones que hemos de tomar para que nuestras justas aspiraciones sean una efectiva realidad.

Debemos de luchar hasta el fin, pero unidos en labrador como un solo hombre. Sólo así evitaremos la catástrofe que se nos viene encima.

Cooperativa Agrícola Castellana de Medina del Campo.

manifiesto en el que exhorta a sus organizaciones a cumplir la Fiesta del Trabajo, a pesar de las coacciones que hagan los patronos, y recomienda a los obreros que ejerciten sus derechos, ya que en los contratos está reconocida dicha fiesta. Añade que, en memoria de las víctimas de la revolución, se suprime la tradicional jira. En las conclusiones que la Unión General de Trabajadores elevará al Gobierno se solicita una amnistía, la abolición de la pena de muerte, la reapertura de las Casas del Pueblo, libertad de Prensa, readmisión de los despedidos con motivo de los sucesos revolucionarios, reconocimiento del derecho a la huelga, etc.

Firman el manifiesto Armando Domínguez y Cándido Pedrosa.

La propaganda de A. P.

—De los 150 mítines que Acción Popular dió el domingo en toda España, movilizándose unos 400 oradores, sólo en la provincia de Madrid se celebraron 52. Hubo de movilizarse unos 80 oradores, sin contar los que pertenecían a las respectivas localidades. Hablaron los diputados señores Salmón, Cuartero y Laude y los de provincia señores Martín Artajo, Fernández Heredia y Esparza. Intervinieron también miembros de JAP y de Acción Popular y muchos directivos de las organizaciones en los pueblos respectivos.

Desde por la mañana hasta bien entrada la noche se estuvieron celebrando actos políticos de Acción Popular en toda la provincia. Entre otros pueblos se pueden citar Alcalá de Henares, Aranjuez, Guadarrama, Colmenar, Cercedilla, Getafe, Lozoya, El Molar, Miraflores, Navalcarnero, Valdemoro, Ciempozuelos, Chinchón, El Escorial, Morata, Butasviejo y otros muchos. En todos los pueblos fueron recibidos los oradores y acompañantes con gran entusiasmo. Los actos se celebraron entre grandes ovaciones y sin ningún incidente. El principal tema de los oradores y que más entusiasmo despertó fué la explicación de la última crisis y los motivos que determinaron la salida del Gobierno de los ministros de la CEDA. Se explicó también el cambio experimentado en el país a partir del 19 de noviembre, lo conseguido por los votos de la CEDA y lo que el partido cree que falta por conseguir.

Un comentario de «Informaciones»

—Comentando «Informaciones» los actos públicos organizados ayer por Acción Popular dice lo siguiente: «Lo realizado ayer por Acción Popular es un alarde extraordinario de propaganda, que demuestra la pujante organización y la fuerza que representa en el país.

Ha logrado celebrar en un mismo día y en toda España más de 150 actos políticos, acoplar 400 oradores y designar a cada uno su intervención en distintas localidades.

La autoridad no tuvo necesidad de adoptar medidas de precaución, y todos los mítines se realizaron sin que ocurriera el menor incidente, con una exaltación enorme de patriotismo y una fe inquebrantable en su ilustre jefe.

Se calcula que acudieron a escuchar a los oradores más de doscientas mil personas de todas las clases sociales, que aplaudieron a los oradores y aclamaron al jefe de la CEDA.

Localidades que hasta hace poco tiempo eran feudo de los socialistas,

COMENTARIOS DEL MOMENTO

¿Amigos?

Se reunieron los cuatro.

Hubo acuerdo, perfecto acuerdo en lo fundamental. No fueron cuatro políticos decididos a hacer prevalecer sus respectivos criterios sino cuatro amigos de la infancia dispuestos a sacrificarse el uno por el otro. Un espectáculo enternecedor.

Pero quedaron por atar algunos cabos. Habrá otra reunión. No se sabe todavía lo que pasará. La incógnita sigue en pie...

Pues ¡a ver como van a acabar las amistades!

¡Y con lo mal que andan los ferrocarriles!

Torrijos, pueblo natal del nunca bien ponderado ministro de Agricultura señor Benayas, ha nombrado a este hijo predilecto.

La cosa se ha hecho deprisa y corriendo. Una sesión municipal, una votación, un pergamino encargado con carácter de urgencia y una comisión que toma el rápido de Madrid para entregar el nombramiento al ministro.

Terminada esta formalidad los de la Comisión respiraron tranquilos.

Y es que habían pasado un miedo terrible a que el tren se retrasara un poco y al llegar a Madrid... se hubieran encontrado sin ministro del pueblo.

Para que nos admire el mundo

La Academia de Ciencias Morales y Políticas se engalanó el domingo último celebrando una solemnisima sesión para tener el honor de recibir a un nuevo académico.

Besteiro, elegante como un turista yankee y altivo como un lord, ocupó el sitio a que le han elevado sus méritos, no por desconocidos más allá de Pozuelo, menos ciertos y acreedores al premio.

Ha ingresado en el penal de Cartagena Ramón González Peña

CARTAGENA.—Procedente de Gijón llegó anoche el transporte de guerra «Contralmirante Casado», que pasó directamente al arsenal. Condición a bordo al cabecilla de los suble-

Ministros, autoridades y preclaros personajes acudieron a dar esplendor al acto.

Besteiro Académico. El mundo, admirado, nos contempla...

Hasta la familia les repudia

El discurso de ingreso de Besteiro en la Academia de Ciencias Morales y Políticas versó sobre asunto que conoce tan a fondo como el de «Marxismo y Antimarxismo».

En el curso de su disertación Besteiro hubo de citar nombres de socialistas notables por su capacidad de gobernantes. Y se acordó de Millerand, Briand, Boncour y Mac Donald.

Españoles, ni uno.

¿Cómo habrán sido los gobernantes socialistas españoles que ni sus propios hermanitos se atreven a recordarles? ¡La peste del socialismo!

O lo que es lo mismo: ¡la peste de las pestes!

Y nosotros sin darnos cuenta

Después de pronunciar el expediente de las Constituyentes el aludido discurso se cumplió la costumbre protocolaria de que le contestara otro académico, excepcionalmente distinguido en esta ocasión, que bien lo merecía el caso.

Y este discurso de respuesta fué comenzado celebrando la fecha histórica en que un socialista ingresa en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

¡Y tan histórica!

Las ruinas de la Universidad de Oviedo están proclamando la conveniencia de que el socialismo tenga representantes en todas las academias nacionales. Pero somos tan incomprensivos que no lo hemos reconocido así hasta ahora.

Claro que todavía no es tarde.

El ministro de la Gobernación destituye al delegado de Trabajo de Burgos

Por una nota publicada en la Prensa

MADRID.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron a los periódicos la siguiente nota:

«El gobernador de Burgos ha comunicado por teléfono a este Ministerio que el delegado interino de Trabajo de aquella capital se había permitido dar unas instrucciones contrarias a la última circular de Gobernación respecto a cómo había de entenderse el paro en el día 1.º de mayo, a pesar de haberle llamado la atención el gobernador civil. Puesto el hecho en conocimiento del Ministerio de Trabajo, este ha ordenado que cesara inmediatamente aquel delegado en sus funciones y saliera pa-

son las que ayer mostraron más entusiasmo por las doctrinas del partido popular, y llenaron los teatros, escuchando en silencio la exposición de los puntos esenciales de la CEDA».

ra Burgos un delegado especial para hacerse cargo de los servicios.

El ministro de la Gobernación, por su parte, conforme al artículo 33 de la ley de Orden público, ha impuesto a dicho delegado una multa de 10.000 pesetas, debiendo requerir a la autoridad judicial para que, en caso de no hacerla efectiva, se le aplique la prisión subsidiaria hasta dos meses, conforme al mismo precepto legal».

Desfalco en la Diputación provincial de Valladolid

VALLADOLID.—A consecuencia de unos desfalcos descubiertos en la Diputación provincial, el presidente de dicha entidad ha suspendido de empleo y sueldo al depositario León del Río Ortega, que ayer salió para Madrid. Ha ordenado, asimismo, el presidente, hacer el correspondiente arqueo y apertura de la caja. El presidente de la Comisión gestora ha dimitido, siendo aceptada la dimisión. Interviene el Juzgado de Instrucción.

El gobernador ha manifestado que el depositario de la Diputación no está detenido aún, pero la Dirección general de Seguridad tiene orden de detenerlo.

La clausura del Año Santo
EL PAPA Y LAS NACIONES

por Claro Abánades

Negras nubes oscurecen el horizonte de Europa. Amagos de tempestad ensombrecen el ambiente y ponen los nervios en tensión a gobernantes y gobernados. Los políticos no se entienden. Lo que ayer afirmaban no son capaces de sostenerlo hoy. Ni orientaciones fijas en los arduos problemas de los pueblos, ni buena voluntad para despejar las incógnitas internacionales, preside hoy las inteligencias de los que dirigen las naciones de Europa.

Quien, como nosotros, ha seguido la marcha de los acontecimientos, desde la terminación de la Gran Guerra, habrá observado que los diplomáticos, autores de la paz o de la guerra, creadores de pueblos nuevos o destructores de otros hacia los que no guardan amores ni simpatías, son los causantes de este estado caótico a que ha llegado Europa en los actuales momentos.

Se hizo el Tratado de Versalles, consecuencia fatal de una guerra que tuvo caracteres apocalípticos. Los vencedores no se compadecieron de los vencidos. Pasaron los años, y fueron decaudándose odios y rencores, pero salieron otros a la superficie.

Sabido es el veneno que guardan las malas pasiones. Y así hemos visto a Italia simpatizar con Alemania en muchos casos; a Inglaterra renegar de Francia en otros; a Norteamérica abandonar a Europa en sus peligrosos pleitos; a Rusia maldecir de la Europa occidental porque no le daba alientos en sus descabelladas empresas; a los Estados danubianos deshechos por la presión ejercida en ellos por las grandes potencias; a Polonia en indecisión constante entre Rusia y Alemania; a Austria apoyándose, según le convenía, en la fuerza de los nazis germanos o en la de los fascistas italianos. Y esta es la hora en que casi todas las potencias, grandes y pequeñas, han realizado un cuarto de conversión, pero indecisa, sin saber dónde han de inclinarse para evitar la guerra, que se presente por algunos de un modo claro.

La única potencia que permanece en su puesto, incommovible, defendiendo la verdadera paz, es la Iglesia. Su Santidad no se fia, como nosotros, en la eficacia de los trabajos de la diplomacia. Claro está que no ha excedido los pasos de la misma que tienden a asegurar también la paz, ni maldice a la Sociedad de las Naciones ni a las Conferencias del Desarme ni a las reuniones y asambleas de delegados de pueblos para el acercamiento de éstos. Tales trabajos son, de por sí, beneficiosos en el fondo. Pero no aciertan con lo que pretenden, ni dan nunca en la clave segura para el afianzamiento de la armonía de los pueblos. No fia Su Santidad más que en la oración. Y su voz, la voz que se propaga por el mundo desde lo alto del Vaticano, proclama que la paz ha de encontrarse con sacrificios, con oraciones, con abstenciones de festejos, con actos de caridad, con verdadero amor a nuestros semejantes.

Los actos de Lourdes, ante la aparecida imagen de María, actos solemnes a los que han asistido, con el Delegado Pontificio, un centenar de miles de peregrinos de todas las naciones, son el testimonio más fehaciente de la fraternidad humana. Los cristianos han cerrado con broche de oro el Año Santo conmemorando el centenario de la muerte de nuestro Redentor, el único que ha de salvar al mundo, el Padre que mejor atiende a sus hijos, el que con su Poder resuelve los mayores conflictos de los hombres... el más eficaz diplomático...

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
1
MIÉRCOLES

Santos Felipe y Santiago el Menor, ap.; Segismundo, Orencio y Paciencia, mrs. Jeremías, profeta Amador y Peregrín, confesores y

Walburga, virgen.

La misa y oficio divino son de los Santos Felipe y Santiago, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

María Reparadora

Reparadoras.—Continúa el Triduo en honor de María Reparadora. Por la mañana, a las siete, misa y exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón a cargo del M. I. señor don Justo Sánchez, penitenciarío de la S. I. C., ejercicio del Triduo, bendición y reserva.

Mes de las Flores

San Vicente.—Solemnes cultos en honor de la Reina del Amor Hermoso. Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio de las Flores.

SANTORAL

MAYO
2
JUEVES

Santos Segundo, ob. y mr.; Atanasio, dr. y Antonino, ob. y cfs.; Félix, Saturnino, Exuperio, Germán, Celestino, Ciriaco, Eugenio.

La misa y oficio divino son de San Segundo, Patrono Principal de la Diócesis, con rito doble de primera clase y octava y color encarnado.

CULTOS

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media misa pontifical con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral, don Castor Robledo.

María Reparadora

Reparadoras.—A las ocho y media de la mañana, misa de comunión para las Congregaciones establecidas en el Convento y Asociación de María Reparadora. Por la tarde, a las cinco, los actos de días anteriores y Consagración de las Congregaciones a la Santísima Virgen María Reparadora.

Mes de las Flores

San Vicente.—Continúa el mes de las Flores.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

cientos de la fraternidad humana. Los cristianos han cerrado con broche de oro el Año Santo conmemorando el centenario de la muerte de nuestro Redentor, el único que ha de salvar al mundo, el Padre que mejor atiende a sus hijos, el que con su Poder resuelve los mayores conflictos de los hombres... el más eficaz diplomático...

Reflejos arevalenses

AREVALO.—Sin exageración de ninguna clase, podemos decir que los actos celebrados en esta localidad con motivo de la Semana Santa han constituido una imponente manifestación de religión y de catolicismo, como nunca se ha visto en otras ocasiones. Los miembros de la Juventud Católica pusieron de relieve su alto valor espiritual católico velando durante toda la noche del Jueves Santo al Santísimo; y durante el día, son señoras de distintas clases sociales, las que a los pies de El, rinden su dolor y su amargura. El Vía-Crucis se vió concurrirísimo por un gentío enorme, al igual que el sermón de Pasión y demás actos celebrados. La procesión del Santo Entierro iba seguida del pueblo arevalense... La que se celebró anoche, de nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, reflejaba un sentir católico, tan puro y tan refinado, que la emoción se apoderaba de todos, como si la amargura y las angustias de nuestra Patrona, al perder a su Hijo, la sintiéramos todos en nuestro propio corazón. Todos, hombres y mujeres y niños, con velas la acompañaban y se disputaban el honor de llevar sobre sus hombros a nuestra amada Virgen de las Angustias.

Que no decaiga este espíritu cristiano; que vaya tomando efervescencia, para anteponer a todo y sobre todo, lo que es la honra de un pueblo: la religión y el catolicismo. Que no decaiga nunca, y ahora mucho menos, porque sólo con el alma puesta en Dios, puede haber paz y amor, que tanta falta nos hace a los españoles. Que esa unión católica y cristiana, reflejada a través del fervor entusiástico habido en esta Semana Santa, reine siempre para que sirva de ejemplo a España como algo sublime y hermoso; como honra, como dignidad y como salvación de nuestra alma y corazón.

Al igual que otros años, se ha celebrado la feria de Pascua de Resurrección, pero con algo menos concurrencia debido al tiempo habido en estos últimos días. Todos los días la Banda municipal obsequió al pueblo con diversos conciertos en las plazas y en el paseo de la Alameda. Y los bailes lucieron su brillantez y esplendor más profundo, con grandiosos bailes, amenizados por las orquestas; siendo este festejo el que ha sido la principal atracción de las ferias. Que dure esta alegría y este buen humor, deseamos a los arevalenses.

El Círculo Cultural Mercantil celebra todos los sábados charlas, constituyendo una nota de cultura en su ambiente. Mucho nos alegraríamos que esta cultura, junto con una gran educación, se apodere de todos los espíritus arevalenses, para que Arevalo aparezca con más cultura y con más educación entre la gente menuda. Con un poco de celo, por parte de los maestros nacionales, de las autoridades y de las Sociedades puramente culturales y educativas, se logrará que muchos chicos, ya de alguna edad, se porten con más educación y más sensatez, en las principales calles de Arevalo.

FRONZ.

Radio España, E A J 2
MADRID

Programa para mañana, miércoles, 1 de mayo de 1935.

14.—Notas de sintonía. Orquesta de la Estación: «Marcha rusa», Ganne. «El casorio», Guridi. «Danza siberiana», Díaz Giles. «Czareas», Michiels. «Pizzicato de Sylvia», L. Dlibes. «De Getafe al Paraiso», Barbieri. «Danza de Boris Gondonow», Moussergsky. «Alborada del señor Joaquín», Caballero. «Rapsodia cubana», Albéniz. Noticias de Prensa. 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sintonía. Música de Mozart. 18.30.—Charla musical por Julio Osuna. 18.45.—Petición de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19.30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. Fragmento

LA LIMOSNA CALLEJERA

Por Rodrigo de Arriaga.

Declaramos paladinamente nuestra perplejidad. Por una parte, es difícil encadenar los sentimientos del corazón, no inclinándose hacia el menesteroso que en plena vía pública implora nuestra caridad; de otro lado, quienes hacen propaganda contra la limosna callejera parecen estar asistidos por la razón: ese socorro repartido a voleo entre los mendigos transeuntes, sobre ser la mayor parte de las veces ineficaz, se presta a la falacia pedigrüña, dándose casos de que la mendicidad se trueque en verdadera industria.

Decimos, con todo, que ante esas dos situaciones contrarias, nuestra conciencia está dudosa, no sabiendo a cuál de ambos extremos inclinarse. Porque, aunque es verdad que se dan casos portentosos, como el del jorobado que, después de fallecido, se descubrió que su joroba estaba constituida por un abultado tesoro de billetes de banco, lo cierto y positivo es que quien solicita un óbolo de la benevolencia de sus prójimos, suele ser porque lo necesita; y, en definitiva, ahí está el consabido adagio, que aconseja: «Haz bien y no mires a quien».

En todo caso, es preciso convenir en que la limosna tanto tiene de obligación individual como de función social, resultando peligroso cohibir, incluso por medio de multas, la iniciativa privada; porque ésta se consume más fácilmente ante la contemplación directa de las miserias ajenas, que cuando se le escribe o habla de que existen numerosos desvalidos, cuya vida depende exclusivamente de la caridad de los pudientes.

A propósito de organizaciones de caridad pública, hallamos en una vieja estadística que existen en Madrid y su provincia nada menos que 965 entidades dedicadas al socorro de los pobres; dichas entidades reúnen en cifras redondas ciento veinticinco millones de pesetas que, al tres por ciento, dan la bonita cifra anual de tres millones setecientos cincuenta mil pesetas. Sería curioso poder verificar un cálculo análogo de mendicantes, aunque ésto resultaría poco menos que imposible por el carácter superlativamente aleatorio de dicha categoría ciudadana; pero es seguro que, si esos pobres acudiesen para remediar sus necesidades a donde deben acudir, el número de mendigos disminuiría mucho, y con ello Madrid y otras ciudades, que sufren de análoga epidemia, perderían su feo aspecto actual que les coloca al nivel de las más sórdidas urbes orientales.

El problema de la mendicidad es, por consiguiente, una cuestión urgente y efectiva, en cuya solución lo mismo deben participar los individuos que las colectividades sociales, hay que aniquilar la industria pedigrüña; pero poniendo en ello un cuidado exquisito a fin de no perjudicar al verdaderamente necesitado; porque cuando Jesucristo dijo: «Siempre tendréis pobres entre vosotros», acaso pretendió expresar también que convenía que los hubiese, para que en ellos ejercitáramos nuestra caridad. Y, en efecto, nada tan hermoso como una limosna repartida entre los pobres a la salida del templo, después de haber rogado a Dios por nuestras propias miserias o en sufragio de nuestros difuntos.

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llueva a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrece es como: comodidad, prestigio, dinero.

Apartado 9019.—MADRID.

de zarzuelas. 22.30.—Estampas del pasado: «A ORILLAS DEL PISUERGA», por el cronista de Madrid, don Antonio Velasco Zazo. 22.45.—Fragmentos de zarzuelas (continuación). 23.30.—Música de baile. 23.45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

De acuerdo hoy, como el 6 de octubre

Dice «Informaciones» de anoche:

Don Julián, demócrata

Don Julián Besteiro es un hombre acostumbrado injustamente, a recibir excesivos halagos. Se habla de su ponderación, de su ecuanimidad, y de su elegancia, tal vez porque la gente ha asociado su figura física a su figura moral y política. Sin embargo, el señor Besteiro mantiene el estilo de su partido con singular denuedo. Sin que haya rectificado el futuro académico la conducta de los socialistas en los días trágicos de la revolución de octubre, y habiéndose limitado a unos distingos que apenas pasan de remilgos, se lanza el profesor por la grieta que ha dejado abierta la tolerancia del Estado a fulminar anatemas y a fijar vetos contra partidos que actúan dentro de la ley, de la Constitución y de la sociedad civilizada.

El señor Besteiro, tan remiso en anatematizar la barbarie de sus correligionarios, a los que acaricia paternalmente, se permite dictar las siguientes palabras a un periodista:

«Me parece un postulado fundamental de su resolución (se refiere al problema político planteado en estos momentos), que la CEDA no pueda dar un paso más adelante en su obra de participación gubernamental».

Esto lo dice un profesor de lógica, un demócrata y un hombre que ha podido ser presidente interino de la República, y tener en sus manos la resolución de un problema político parecido al actual.

Esto lo dice un futuro académico de Ciencias Morales y Políticas, la víspera de ser admitido como tal. Confesamos no entender.

Entrevista en París

«Sánchez Román ha visitado en París al acaudalado propietario Indalecio Prieto.

No se trata de un eco de sociedad, sino de una noticia de otro alcance. ¿Político? Tampoco. Las actividades y contubernios de cierta clase de personajes cuadran mal con este adjetivo, harto desprestigiado ya, para usar y abusar de él en caso como éste.

El acreditado don Felipe se ha avistado con el reputado técnico de las fugas, en nombre de la llamada concentración de izquierdas republicanas. Según parece, convinieron ambos en unir las tácticas de los revolucionarios de chaqueta y de blusa, que respectivamente representan, para sus futuras actuaciones en nuestra península.

No nos sorprende el hecho, porque no hace sino confirmar lo que de antemano sabíamos y hemos repetido un día y otro en estas columnas. La situación y la actitud de los partidos que lanzaron las notas el 6 de octubre sigue siendo la misma. Su relación con los extremistas que lanzaron en Asturias a los obreros al desastre y a la muerte, será negada. Pero entrevistas como la citada carecen en tal caso de sentido y explicación.

Si en las vísperas del alzamiento revolucionario y de la rebelión separatista no estuvieron de acuerdo, ¿cómo lo están hoy? Y si hoy coinciden Sánchez Román y Prieto y pactan un frente único en nombre de los grupos a que respectivamente pertenecen, ¿cómo no coincidieron la noche en que rompían con sus notas toda solidaridad con las instituciones del régimen?»

La primera etapa de la Comedor de Caridad
vuelta a España

VALLADOLID.—La primer etapa de la vuelta ciclista a España, Madrid Valladolid, 191 kilómetros, ha terminado de la siguiente forma:

- 1.º Antoine Digneff, belga.
- 2.º Cañardó, español.
- 3.º Marinus, holandés.
- 4.º Manuel Capella, español.

Los corredores tomaron la salida a las ocho y cuarenta y seis de Puerta de Hierro, entrando en Valladolid a las 2,43,10 de la tarde.

En los primeros kilómetros fueron los corredores agrupados, pero en el 17 se despegaron ya cuatro de ellos. El suizo Leo Amberg tomó la delantera con 200 metros de ventaja y mantuvo su posición, aunque con gran fatiga, y claros síntomas de agotamiento, y escaló el Alto de León, puntuable para la clasificación a las diez horas y veintidós minutos.

Federico Ezquerro llegó un minuto y cuatro segundos después.

Cañardó logró sacar ventaja a Digneff antes de llegar a la meta, consiguiendo entrar en la misma a media rueda del vencedor.

Al llegar a Valladolid se supo que el manager italiano había recibido una carta de la Federación Italiana de Ciclismo, prohibiendo a los italianos tomar parte en la carrera y amenazándoles en caso de desobediencia con la descalificación.

En la Casa Social Católica de Madrid

MADRID.—Ayer se celebró un acto en la Casa Social Católica con motivo de la bendición de una bandera del Sindicato Católico.

Bendijo la bandera el canónigo de la Catedral señor Arribas y después de celebrarse una misa, a la que asistieron más de cuatrocientos obreros, todos los cuales comulgaron, tuvo lugar en dicha Casa Social Católica un acto en el que intervinieron varios obreros y finalmente el presidente de la Federación Madrileña de Sindicatos Católicos señor Garrido,

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen el gusto de asistir en la presente semana:

Doña Carmen Castelló y familia, señora viuda de Soriano y familia, don Cayetano Montero y familia, don Aquilino Cruces y familia.

Sacerdote: Don Gregorio Coronado.

Donativos recibidos

Señorita doña Virginia Hidalgo, en memoria de su madre (q. e. p. d.) doña Lucía Ledesma, 20 kilos de garbanzos gordos; doña Isabel Paradinas, siete docenas de pasteles y tres kilos de tocino; don Enrique Ortiz Montalbán, tres docenas de huevos.

Por olvido involuntario se dejó de consignar en la última nota, que además del donativo que en aquella figuraba, la misma entidad dió al Comedor 90 pasteles y dos kilos de azúcar.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida
*
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

que pronunció un elocuente discurso haciendo ver la necesidad de mantener la confesionalidad de los sindicatos y exhortando a todos los obreros a trabajar en pro de la misma, que es la única que puede salvarlos del marxismo. Fué ovacionado con entusiasmo,

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



LAXANTE SALUD
Gran desintoxicación del intestino y exacta biliares en farmacias.

Preparado por la Academia de Medicina. Se vende en todas las farmacias.

OBSEQUIO DE 50 BICICLETAS

Fume usted un buen papel como el **CIG-ZAG**, guarde las cubiertas o las fajas de los blocks, (éstas se cuentan como seis) y envíelas a l

Casa Hijos de Moliner

partado, 59. VALLADOLID

En cada provincia, el que llegue a enviar la mayor cantidad de aquéllas, hasta el 30 de septiembre, recibirá **COMPLETAMENTE GRATIS,**

UNA MAGNIFICA BICICLETA

Acusaremos recibo de cada envío

El papel CIG-ZAG, es inmejorable

Muy importante a los enfermos de varices y almorranas

El doctor Illanes, de Madrid, acreditado especialista en la curación de hemorroides y varices sin operación, pone en conocimiento de los enfermos de esta provincia que nada tiene que ver con otro médico que ostenta en su propaganda, y con gruesos caracteres, el título de «**Clinica del doctor Illanes**», seguramente como espejuelo para cazar enfermos, demostrando con todo ello que dicho médico debe tener un concepto muy pobre de su valer personal cuando necesita ampararse en el prestigioso nombre del doctor Illanes para poder actuar en público. El doctor Illanes continúa en su consulta de Madrid (Hortaleza, 15), y no es cierto que él ni nadie, autorizado por él, se halle en Salamanca.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 12 de mayo

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio

Vapor «Orbita», 21 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARAYOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEIOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEIOS (Valladolid)

HERNIADO

Sin distinción de edad ni de sexo y sea cual sea el estado de su hernia, háyase aplicado o hecho uso de cuantos bragueros, parches, líquidos, inyecciones y procedimientos se le hayan ofrecido (incluso la operación), sin obtener el más mínimo resultado, si alarmado por el empeoramiento constante de su hernia desea corregirla radicalmente y verse libre de todo peligro acuda al **Método C. A. BOER** que viene dando desde hace muchos años pruebas fehacientes de su positivo valer.

Madrid, 4 de enero de 1935.—Señor don C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme aus eficaces aparatos C. A. Boer, me encuentro muy bien y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. Boer. Le saluda su afmo. s. s. Florencio García. Carretera de Aragón, 175. Pueblo Nuevo (Madrid).

Navaridas, 25 de noviembre de 1934. Señor don C. A. Boer, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Le doy las más expresivas gracias, pues con sus buenos aparatos me he curado de la hernia que padecía desde varios años. Le autorizo para que publique mi curación, para bien de los herniados, y me despido de usted reiterándole mi gratitud, quedando su atento s. s., José Navarrete, en Navaridas (Alava).

Herniado: Si, cansado de sufrir, anhela usted su bienestar, cuide racionalmente su hernia con el **Método C. A. BOER** que ofrece al herniado más exigente la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado especialista ortopédico de París, señor C. A. Boer en:

MADRID, domingo 5, domingo 12 y domingo 19 de mayo, **Hotel Inglés.**
SEGOVIA, jueves 9 de mayo, **Hotel Comercio Europeo.**
AVILA, viernes 10 de mayo, **Hotel Inglés.**

C. A. Boer, Especialista Herniario de París
PELAYO, 60.—BARCELONA

Calzados Peláez

Gran surtido Modelos de temporada

PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORA — CABALLERO — NIÑOS
ZENDRERA, 10

HILLMAN

Famosa marca inglesa 9 y 16 HP.—Modelos 1935
EXCLUSIVA: Castilla la Nueva y la Vieja

MARIANO SANCHO

Fernando el Santo, 24.—MADRID

FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea V. «El Diario de Avila,,

LA FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 las tomas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Boletín del General, Indentado, Prefecturas, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Reservados Bailly-Baillière y Haza Román, S. A. Santiago Gramaca, 13 y 15 — BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «**KARMEL**», de vende en todas las farmacias de AVILA



Se publicó

3 gran-camión
2,50 pesetas
10 pesetas
Con participación en la LOTERIA NAVARRA N.º 22488 y DEPARTO DE SEÑALES LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière, Apdo. 55 - MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE CAFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE DOLZILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAZAROS
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Médico

Se necesita en Avila para dirigir Clínica especializada.

INFORMACION:

Santiago, 43, 2.º

VALLADOLID

DOCTOR L. ALVAREZ

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA.: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Sobre el nuevo Obispo de Avila

Un suscriptor de EL DIARIO DE AVILA nos escribe atenta carta desde Madrid en la que aboga porque se nombre Obispo de Avila al Excelentísimo señor Obispo de Tuy, don Antonio García y García, tan conocido y querido en nuestra ciudad.

Comprenderá el querido amigo que no está en nuestras manos la facultad de hacer tal traslado, que desde luego veríamos con grande alegría, y que la Santa Sede sabe bien lo que hace en estos nombramientos, atendiendo siempre al bien general de la Iglesia.

Pero como el exponer un deseo bueno no es falta, nosotros lo exteriorizamos en estas columnas unido al de nuestro comunicante y esperamos que a estos se han de unir muchísimos otros que se podrían elevar a la Nunciatura Apostólica a los efectos apetecidos.

¡Mas de siglo y medio!

¡Dichosos días aquellos! Transcurrían los del año 1801. En las tapas de pergamino de un libro que tengo a la vista, reza: «Libro de acuerdos del Real Patronato de Nuestra Señora de las Angustias que da principio en este año de 1801: Siendo Caxa don Manuel Antonio Dueñas» (Es de hacer notar que a dicho don Manuel correspondía ser Caja por ser el Patrono mas antiguo: este Patrono figura como tal desde el año 1774).

De dicho libro folio 1.º y 2.º. «Estando de ocho de enero de mil ochocientos y uno congregados en una Sala de Juntas según lo tienen por costumbre los señores Patronos del Real Patronato y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias Intra claustra que se venera en su propia Cappilla e Iglesia de Carmelitas Calzados intramuros de esta Ciudad del Convento del Carmen Calzado... por ante mí el Notario y Patrono se tomaron los siguientes acuerdos» (El convento a que este escrito se refiere es el que ocupaba el edificio que en la actualidad es Prisión Provincial. En uno de los cubos de la muralla se yergue la torre de aquel convento muy próxima a la puerta denominada Arco del Carmen, que en Avila todos conocemos).

Al margen de estos escritos a que me estoy refiriendo, existe una nota que textualmente dice: «El Excmo. Sr. D. Rodrigo Antonio de Orezana, obispo de esta Ciudad, entró a ser Patrono en el año 1813 y día 8 de Febrero dándole el aditamento de Patrono mayor, pues el Presidente de nuestro Patrono es el Corredor».

Esta nota marginal del acta primera del libro más antiguo del Patronato, que obra en mi poder, pues es de suponer que haya libros, por lo menos, de la fecha del año 1774, nos da idea de la calidad de Patronos que lo eran en aquellos tiempos. Esta indicación va encaminada a hacer notar a aquellos señores que por su elevada posición creen rebajarse al pertenecer a este u otros Patronatos, que en los tiempos que esta Ciudad era Avila de los Caballeros, estos lo tenían a honra pertenecer a este Patronato. ¿Por qué hoy no hacerlo igual?

Si Dios quiere otro día entresacaremos del libro de las tapas de pergamino curiosísimas notas. Entretanto, amable lector si eres Cristiano, te esperamos con los brazos abiertos para acogerte en este Patronato, quizá, para que mañana... o pasado mañana... tengan que acompañarnos con una vela encendida hasta nuestra última morada: ¡dichoso el que en el instante supremo puede besar la imagen de Cristo Redentor y ser acompañado de los que en El esperan!

Hoy por mí, mañana por tí.

Ignacio Jiménez García.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha.

A los maestros de la octava categoría

Gestiones realizadas y gestiones a realizar?

Et comité Central, representante de los maestros que cobran 3.000 pesetas, conforme al mandato que se le confirió en la Asamblea Nacional que, mediante sus delegados provinciales, se ha celebrado en Madrid el día diez y siete de los corrientes, intentó intervenir en la entrevista que, según promesa del señor Director General a los delegados regionales que en aquella fecha le visitaron, había de celebrarse con dicha Autoridad por una representación de la Asociación nacional del Magisterio Primario, por otra de los compañeros del plan Profesional y por la de los maestros de la octava categoría, a fin de que de ella saliese la fórmula viable a la solución del problema planteado al Magisterio por la próxima salida de los profesionalistas de la primera promoción de las Escuelas Normales; entrevista a la que le ha sido denegado el acceso por el propio Director General, y por lo que esta representación provincial, de Avila, y regional, de Castilla la Vieja, como miembro del Comité Central, se cree en el deber de manifestar lo siguiente a sus representados:

1.º Que la entrevista anunciada se verificó sin nuestra presencia, dándonos como única explicación, para ello, el que estamos suficientemente representados y defendidos por la representación y defensa de la Asociación Nacional, por lo que, no obstante la inmejorable disposición de esa entidad societaria por lo que respecta a nuestro asunto, pudiera ocurrir que no estuvieran de acuerdo en un todo todos los compañeros de la octava categoría, ya que ellos son los llamados a intervenir directamente en lo que directamente les afecta.

2.º Que, como era de suponer, y la prensa ya ha manifestado, no se llegó a un acuerdo concreto entre las exigencias de profesionalistas de Córdoba—representantes y defensores de las pretensiones de sus compañeros de promoción—y la actitud sensata y razonable que, en dicho acto, adoptó la representación de la Asociación Nacional, por pretender los primeros el que les sea concedido el figurar en el Escalafón General del Magisterio Primario al final de los compañeros procedentes de las oposiciones del año veintiocho, esto es, a la cabeza de los del treinta y uno, apoyándose, para ello, en que su ingreso en el cuerpo del Magisterio Primario arranca de la fecha en que hicieron el examen-oposición que les autorizó el estudio en la Escuela Normal.

3.º Que, visto que a los acontecimientos relacionados con este asunto se nos ha señalado una dirección diferente a la que en un principio creímos, por prometernos que se los señalaría, esta representación, sujeta siempre y en todo a las sugerencias que de sus representados reciba, cree que es necesario el que, mediante el Comité Central, se consulte nuestro caso con quien jurídicamente pueda darnos un fallo acertado, y, conforme a él, obrar en lo sucesivo, siempre que de la cuarta entrevista que hoy tendrán con el director general las aludidas representaciones no saliese la fórmula justa y legal que de una vez para siempre zanjase nuestro pleito.

4.º Que, siendo, como creemos que lo es, justa y razonable la tesis por nosotros sustentada, debemos estar prevenidos a su defensa para el momento en que se pretenda darla una solución contraria o diferente a la por ella requerida.

5.º Que esta representación, así como ayer se personó en Madrid, requerida por los compañeros del Comité Central, hará acto de presencia en la capital de la República en todo momento que lo crea de necesidad para la buena marcha de este problema, siempre que ello sea compatible con el cumplimiento de su deber y no reciba indicaciones en contra de parte de sus representados.

Qué sea lo que nos tengan reservado estos momentos de incansante

trasmutación es de difícilísima previsión. ¿Podrá algún día el Magisterio, haciendo valer su emancipación, acudir la tutela de padrastró que hasta ahora le ha tutelado? El mismo puede decirlo.

De Enseñanza

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de nueva creación de Burgothondo don Esteban Camaño.

Excursión escolar

Esta madrugada regresarán a esta ciudad, de Madrid y Toledo, algunos alumnos del Instituto Nacional acompañados del profesor don Antonio Bermejo de la Rica. Todos ellos vienen satisfechísimos de su viaje.

Pago de terrenos

El próximo día 4 de mayo se procederá al pago de los terrenos ocupados en el término de Burgothondo para la construcción de la carretera de este pueblo a Mombeltrán.

¿Para qué lo querría?

Cuando trabajaba en las obras de la estación de Cáceres, desapareció de aquella el vecino de La Horcajada Manuel Castro, llevándose algunos paquetes de dinamita y diez metros de mecha.

Noticiosa de ello la Guardia civil procedió a la detención de aquél, si bien es cierto que no se le han podido ocupar los explosivos sustraídos. Ha pasado a disposición del juez.

Del robo del domingo

Han ingresado en la cárcel a disposición del juez de Instrucción los autores del robo que se cometió el pasado domingo en esta ciudad.

Detenida

En El Tiemblo ha sido detenida una vecina de aquella localidad que se hallaba reclamada por la Audiencia de Madrid.

Vox populi

¿Para cuándo son las sanciones?

La plaza de la Catedral, según pueden comprobar cuantas personas lo deseen, ha sido convertida en un campo de deportes, con peligro inminente de que los transeuntes vean en compromiso su importante físico, cuando no, además de este, la indumentaria.

¿No podría ordenar la autoridad a quien esto compete, que se impusieran multas a los mozalbetes que así se han adueñado de la vía pública? El erario lo agradecería.

Un aplauso

Se le tributamos muy efusivo al presidente interino de la comisión municipal de policía urbana, señor Campillo, el cual por propio impulso y sin sugerencias de nadie, ha ordenado la desaparición del vertedero de basuras que se había establecido en la plaza de San Vicente; tan visitada por los turistas, y que decía tan poco en favor de la cultura de Avila.

El «Boletín Oficial» de la Diócesis

Hemos recibido el «Boletín Oficial de la Diócesis de Avila» correspondiente al día 27 del actual.

En él se insertan las cartas del Secretario de Estado del Vaticano y del Nuncio de Su Santidad dirigidas al alcalde de Avila; un edicto llamando a los que tengan derecho a ejercer el Patronato sobre la parroquia de Narillos de San Leonardo; Decreto modificando provisionalmente los cánones por las casas rectorales de ascenso y de término, fuera de la capital, y otros originales de interés para el clero y los fieles.

—También hemos recibido «El Joven Antoniano», que publica interesantes trabajos.

—Asimismo ha llegado a nosotros la Memoria de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, en la cual figuran datos y cifras que ponen de manifiesto el estado floreciente de la entidad, por lo que felicitamos a su Junta de Gobierno.

ambrosio Vegas.

Ecos de Sociedad

De días

El jueves los celebrarán la señorita Segunda Ruiz, y los señores Arévalo y Fernández Martín.

Enfermo

Se halla mejorado de su dolencia nuestro respetable amigo don Pedro Gómez de la Orden.

Viajeros

Ha salido para Barcelona don Damián Matheu.

—Han llegado la señora condesa viuda de la Puebla de Portugal; don Guido Caprotty, y don Angel Manglano y señora.

Sufragios

Mañana, a las ocho, tendrá lugar en la capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa (Paseo de Santo Tomás) una misa encargada por un grupo de amigos en sufragio del alma del joven Mariano García Maeso (que su gloria halle).

Nombramiento de párrocos

El Excmo. señor Obispo ha hecho los siguientes nombramientos de párrocos de la Diócesis:

Parroquias de Término

Párroco de la Asunción de Nuestra Señora, de Martín Muñoz de las Posadas: Don Nemesio Alonso Jiménez.

Parroquias de Ascenso

Párroco de Santa María la Mayor, de Villanueva de Gómez: Don Marcelino Gutiérrez Rodríguez.

Párroco de San Miguel Arcángel, de Hoyo de Pinares: Don Agustín Bermejo Miranda.

Párroco de Nuestra Señora de la Luz, de Parrillas: Don Rafael Bueno Castaño.

Párroco de San Bartolomé Apóstol, de Mijares: Don Regino Linares García.

Parroquias de Entrada

Párroco de San Pelayo Mártir, de Sinlabajos: Don Carlos Morán Rodríguez.

Párroco de San Miguel Arcángel, de Villatoro: Don Benedicto García Velázquez.

Párroco de la Asunción de Nuestra Señora, de Ventosa de la Cuesta: Don José M.º Aguado González.

Párroco de Santa María la Mayor, de Herradón de Pinares: Don Luciano Somoza Sánchez.

Párroco de la Asunción de Nuestra Señora, de Moraleja de Matacabras con su anejo Blasconuño de Matcabras: Don Antolín Martín Hernández.

Párroco de San Miguel Arcángel, de Tornadizos de Avila: Don Emilliano Vesteria Sánchez.

Párroco de San Cristóbal, de Gallegos de Sobrinos: Don Firmo Sánchez Ortega.

Párroco de la Natividad de Nuestra Señora, de Navamorales: Don Agustín Hernández Sánchez.

Párroco de San Esteban Protomártir, de Armenteros con su anejo Revalvos: Don Francisco Serafín Sánchez García.

Párroco de San Martín, de Salobral con su anejo Muñozpepe: Don Luciano Jiménez Freile.

Párroco de San Martín Obispo, de Sanchorreja: Don Eutimio Díaz Jiménez.

Párroco de San Andrés Apóstol, de Muñogrande con su anejo Castilblanco: Don Patricio Muñoz Lerma.

¡ESTUPENDO! por 2,50 kilo del mejor café del mundo

DOROTEO

Reyes Católicos, 37. Teléfono 208

Ganaderos

Muy importante. Si queréis comprar el Chicharro para perros al precio de la Asociación de Ganaderos, dirigirse al Almacén de Coloniales de HIJO DE BENITO SANCHEZ Carretera Nueva, 24. — AVILA

La libertad en función

Obligados por fuerza mayor, y bien a pesar nuestro, nos vemos precisados a no publicar mañana EL DIARIO.

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 30, 4,30 tarde.—A las once de la mañana se reunió el consejo de ministros que duró hasta la una y media de la tarde. La reunión tuvo lugar en la Presidencia.

A la salida el ministro de la Gobernación manifestó que había sido suspendida la reunión para continuarla

HOMENAJE MERECIDO

Nuestro distinguido amigo el prestigioso abogado don Ismael Pérez Mateos, nos envía la siguiente cuartilla referente a la despedida a nuestro amadísimo Prelado en su marcha a Salamanca:

«Exteriorizada la idea de rendir público homenaje a nuestro Ilustre Prelado, que le sirva de lenitivo al sentimiento que viene palpitando en su alma ante la consideración de cesar en el principado Apostólico de su querida Diócesis Teresiana, me permito romper mi silencio largamente contenido a duras penas, para rogar al iniciador de tan práctica y adecuada idea, como la de despedirle personalmente en la sede de su nueva Diócesis el día de su llegada a la misma, que dándose cuenta de la rapidez con que pasan los días y los poquitos que faltan para que llegue el momento de esa despedida, active todo lo necesario a fin de evitar que se malogre su plausible propósito por falta de organización. A tal objeto le ofrezco mi modesta personalidad para cooperar a ello con cuanto me sea posible ejecutar desde mi casa, que también pongo a su disposición, ya que mis achaques de quebrantada y precaria salud me impiden colaborar personalmente en el proyecto.

Todo lo merece quien con luminoso entendimiento y piadosa conciencia ofrendó constantemente sus nobles sentimientos y cristiana actuación en pro de cuanto redundase a la mayor exaltación de Dios y consuelo y ayuda de los desgraciados y desheredados de la fortuna.

Gracias, señor director, por su amabilidad y reciba el testimonio de consideración de su atento y s. s.

Ismael Pérez.»

Homenaje a don Manuel Sánchez Ramos

Recaudado en el comercio de don A. José Sánchez:

Han contribuido con una peseta los señores don Eliso Martín, don Victorino Martín, señorita Carmen Martín Yagüe, señorita Mercedes Martín Yagüe, don Carmelo Martín Yague, señorita Emilia Sánchez Pacheco, don Emilio Pérez Arribas, señorita Sonsoles Pérez Sánchez, doña Vicenta Blázquez de G. Serrano, don Pedro Antero Hueso, don Pedro Antero Estévez, doña Leonarda Herráez de Mota, don Honorio Mota Arce, don Modesto Alvarez, don Angel de Diego Gómez, don Manuel de Diego Gómez, don Alejandro de Diego Gómez, don Ricardo de Diego Gómez y don Estanislao Jiménez Cecilia.

Total, 20 pesetas.

a las cinco y media de la tarde. Agregó el señor Portela que se había tratado de un modo especial del orden público y de la fiesta del primero de mayo. El Gobernador de Madrid, dijo, ha venido a hablar conmigo de las medidas a adoptar para ese día, y advierte que no se extraña nadie de que mañana aparezca más fuerza que de contumbre por las calles, pues parece que esto da resultados.

El ministro de Comunicaciones dió la referencia oficial del consejo.

Dijo el señor Jalón que se habían cambiado impresiones sobre las medidas a tomar para que mañana se cumplan estrictamente la ley y las disposiciones de las autoridades. El ministro de la Gobernación dió a conocer cuál era su plan, y en él han colaborado los ministros de la Guerra, Obras, Trabajo y Comunicaciones. El Presidente dió cuenta de un escrito que le ha dirigido la «Confederación Internacional de Autores y Compositores» solicitando que el Gobierno proponga algunas condecoraciones para los presidentes y secretarios de dicho organismo; el Gobierno ha aceptado la sugerencia por lo que se concederá a don Eduardo Marquina, y también a los representantes de Francia, Alemania, Italia y Austria.

Añadió el señor Jalón que se había acordado enviar, en representación del Gobierno, a las fiestas del Dos de Mayo de Madrid al subsecretario de Guerra, no pudiendo acudir el ministro de este ramo porque ese día se celebra Consejo en Palacio.

También se ocuparon los ministros de la crisis en los Astilleros de Cádiz, y de los despidos de la constructora naval de Cartagena, asunto éste tan importante que hay que buscarle una solución urgente. Igualmente se habló de las minas de Mazarón a cuya reapertura hace falta proceder.

Se acordó que hoy mismo se denuncie el convenio comercial que se firmó con Francia el 6 de marzo de 1934, y que también hoy se firme la imposición de contingente para los automóviles franceses.

La nota oficiosa

—En la nota oficiosa, entre otros asuntos sin importancia, figuran decretos sobre adquisición de cuatro estaciones radiotelefónicas y material de cables y diez y seis estaciones telegráficas.

Otro decreto concediendo un suplemento de crédito de setecientas cincuenta mil pesetas para combatir la langosta. Esto lo hace el Gobierno bajo su responsabilidad, de acuerdo con el artículo 114 de la Constitución.

El señor Lerroux mudo

—Al salir el señor Lerroux los periodistas le rodearon tratando reiteradamente de obtener noticias relativas a su entrevista de ayer con Gil Robles, pero el jefe del Gobierno se limitó a contestar que nada podía decir.

En honor del señor Benayas

—Terminado el Consejo, el ministro de Agricultura marchó al Hotel Nacional donde se celebraba un banquete en su honor. Asistieron a este unos cuatrocientos comensales, entre ellos las autoridades de la capital y provincia de Toledo, el diputado señor Valero y el director general de Aduanas. Se leyeron numerosas adhesiones.

Ofreció el homenaje don Dionisio Pérez contestándole con frases de agradecimiento el señor Benayas.

